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ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ

Pod względem zasięgu społecznego zaufania nadal niekwestionowanym liderem

pozostaje Aleksander Kwaśniewski, któremu ufa ponad trzy czwarte badanych (77%)1.

Kwietniowy spadek zaufania do prezydenta okazał się przejściowy, choć obecnie ufa mu

nieco mniej Polaków niż  w okresie od maja 2002 do marca 2003. Za Aleksandrem

Kwaśniewskim plasuje się w tym miesiącu dość liczna grupa polityków, do których zaufanie

deklaruje około dwóch piątych badanych. Są to: Jarosław Kalinowski (41%), Lech Kaczyński

(40%), Donald Tusk (40%), Andrzej Lepper (39%), Jarosław Kaczyński (38%), Marek

Borowski (37%), Józef Oleksy (36%) i Jan Rokita (36%). Kolejne miejsca w rankingu

zaufania zajmują: Danuta Hübner (32%), Włodzimierz Cimoszewicz (30%) i Zbigniew

Ziobro (29%), którego umieściliśmy na naszej liście po raz pierwszy. Posła PiS, członka

sejmowej komisji śledczej, badającej tzw. sprawę Rywina, rozpoznaje aż 70% badanych -

bardzo dużo jak na polityka niezajmującego eksponowanych stanowisk. Jest to niewątpliwie

efekt jego udziału w  tej komisji i świadczy o szerokim społecznym zainteresowaniu jej

pracami.

W maju znacznie gorsze niż poprzednio są notowania braci Kaczyńskich.

W porównaniu z kwietniem zaufanie do Jarosława Kaczyńskiego zmalało o 10 punktów,

a  nieufność wzrosła o 7 punktów. W przypadku Lecha Kaczyńskiego rejestrujemy (od marca,

ponieważ w kwietniu nie był uwzględniony w badaniu) 14-punktowy spadek zaufania

i 10-punktowy wzrost nieufności. W stosunku do ubiegłego miesiąca nieco stracili w opinii

społecznej także Tomasz Nałęcz (spadek zaufania o 4 punkty i wzrost nieufności o 5

punktów) oraz Marek Borowski (3-punktowy spadek zaufania). Nieco wzrosła również

nieufność do premiera Leszka Millera (o 4 punkty, przy niezmienionym poziomie zaufania).

                                                
1 Sondaż „Aktualne problemy i wydarzenia” (156) przeprowadzono w dniach od 9 do 12 maja 2003 roku
na liczącej 1264 osoby reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Tabela 1. Stosunek do polityków w maju 2003

Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość

Politycy V 2003 zmiana
od IV do  V

 2003

V 2003 zmiana
od IV do V

 2003
w procentach

A. Kwaśniewski 77 +5 12 -3 8 0

J. Kalinowski 41 +3 27 0 19 6

L. Kaczyński 40 * 27 * 19 5

D. Tusk 40 +5 16 -1 16 19

A. Lepper 39 +2 42 -2 13 1

J. Kaczyński 38 -10 29 +7 18 5

M. Borowski 37  -3 20 +2 17 17

J. Oleksy 36 * 30 * 20 5

J. Rokita 36 -2 24 -1 17 13

D. Hübner 32 +4 15 -2 12 32

W. Cimoszewicz 30 -1 32 -3 20 8

Z. Ziobro 29 * 21 * 14 30

L. Balcerowicz 24 +2 52 -2 13 3

K. Janik 23 -2 23 -2 15 29

L. Miller 23 0 59 +4 13 1

D. Waniek 23 +1 24 -1 17 26

J. Hausner 21 0 17 -1 13 38

G. Kołodko 21 0 50 +2 15 5

J. Szmajdziński 21 +2 16 -3 18 34

T. Nałęcz 20 -4 19 +5 16 34

L. Pastusiak 20 -1 18 +2 17 35

W. Frasyniuk 17 -2 18 -2 15 40

M. Pol 16 -2 36 0 17 23

R. Giertych 14 0 31 -2 10 37

J. Kropiwnicki 9 * 23 * 12 47

M. Dyduch 4 -2 14 -3 8 68

* W kwietniu brak pomiaru
Pominięto „trudno powiedzieć”
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 2001 2002 2003

XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V

w procentach

L. Balcerowicz 20 20  22 17 21 19 19 24 22 21 21 21 21 22 22 25 22 24

M. Borowski 41 41  44 40 37 37 38 40 35 38 41 42 38 40 42 42 40 37

W. Cimoszewicz 34 29  31 31 31 33 30 28 29 30 33 34 30 34 34 33 31 30

M. Dyduch - - - 2 - 3 - - 3 4 - - - - - - 6 4

W. Frasyniuk 15 - - 17 15 17 14 14 19 17 14 15 12 14 14 16 19 17

R. Giertych 7 6 - 9 - 8 9 8 13 12 - 13 12 13 14 13 14 14

J. Hausner - - - - 12 10 11 16 14 14 14 15 14 12 19 20 21 21

D. Hübner - - - - 13 16 17 17 19 16 22 21 22 27 27 29 28 32

K. Janik 20 22  20 22 29 29 32 26 32 33 30 29 29 29 30 28 25 23

J. Kaczyński - - - - - - - - - - - 47 - - 45 - 48 38

L. Kaczyński 60 54 56 55 57 55 55 54 55 59 54 55 55 55 49 54 - 40

J. Kalinowski 51 46  44 51 52 52 43 51 46 48 51 49 47 48 47 36 38 41

G. Kołodko - - - - - - - - 39 35 34 37 23 29 26 25 21 21

J. Kropiwnicki - - - - - - - - - - - - - - - - - 9

A. Kwaśniewski 81 79  82 79 77 79 79 79 78 82 83 81 82 82 82 81 72 77

A. Lepper 38 35  34 41 38 45 38 40 39 39 35 37 37 37 43 41 37 39

L. Miller 61 55 56 53 50 53 47 45 45 44 46 47 36 47 42 36 23 23

T. Nałęcz - - - - - - - - - - - - - - - 24 24 20

J. Oleksy - - - - - - - - - - - - - - - - - 36

L. Pastusiak 18 16 16 17 20 22 22 18 22 21 22 21 21 20 22 22 21 20

M. Pol 30 28 32 29 28 31 28 26 30 23 23 24 17 22 21 18 18 16

J. Rokita - 19 - - - - - - - - - - - - - 34 38 36

J. Szmajdziński 21 22 22 - - 21 27 20 23 23 24 24 23 23 20 21 19 21

D. Tusk 30 28 31 28 - 30 33 30 31 29 30 36 36 36 30 36 35 40

D. Waniek - - - - - - - - - - - - - - - - 22 23

Z. Ziobro - - - - - - - - - - - - - - - - - 29
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 2001 2002 2003

XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V

w procentach

L. Balcerowicz 63 61 61 67 59 59 62 54 58 56 56 56 55 52 54 50 54 52

M. Borowski 14 18 17 15 17 15 18 17 15 18 15 21 22 20 16 14 18 20

W. Cimoszewicz 39 41 41 40 37 35 36 34 34 35 33 33 34 29 32 30 35 32

M. Dyduch - - - 3 - 5 - - 5 6 - - - - - - 17 14

W. Frasyniuk 19 - - 18 17 18 18 21 21 19 22 21 19 18 20 17 20 18

R. Giertych 12 15 - 12 - 17 15 14 16 16 - 24 22 23 22 30 33 31

J. Hausner - - - - 9 9 11 9 17 14 12 13 17 15 15 16 18 17

D. Hübner - - - - 7 8 9 12 11 10 10 13 10 13 17 12 17 15

K. Janik 11 15 15 12 13 12 12 15 12 14 16 15 16 15 14 18 25 23

J. Kaczyński - - - - - - - - - - - 21 - - 20 - 22 29

L. Kaczyński 19 22 22 20 20 22 21 24 22 21 24 21 21 18 19 17 - 27

J. Kalinowski 19 21 25 19 19 18 27 21 20 21 20 21 21 19 24 29 27 27

G. Kołodko - - - - - - - - 20 28 30 31 46 35 45 44 48 50

J. Kropiwnicki - - - - - - - - - - - - - - - - - 23

A. Kwaśniewski 9 11 10 11 12 11 10 11 10 9 8 8 9 6 9 10 15 12

A. Lepper 42 46 48 41 45 34 46 44 42 41 45 46 43 45 39 41 44 42

L. Miller 22 25 26 27 33 28 31 37 32 36 33 32 42 34 38 42 55 59

T. Nałęcz - - - - - - - - - - - - - - - 10 14 19

J. Oleksy - - - - - - - - - - - - - - - - - 30

L. Pastusiak 14 16 14 14 12 14 13 16 12 12 13 15 13 11 13 12 16 18

M. Pol 14 19 18 14 14 15 16 20 15 26 29 23 30 25 29 33 36 36

J. Rokita - 41 - - - - - - - - - - - - - 24 25 24

J. Szmajdziński 19 16 16 - - 14 12 15 12 13 17 14 14 15 16 15 19 16

D. Tusk 28 30 27 27 - 27 23 23 24 25 26 22 21 17 21 17 17 16

D. Waniek - - - - - - - - - - - - - - - - 25 24

Z. Ziobro - - - - - - - - - - - - - - - - - 21



- 5 -

W stosunku do kwietnia poprawiły się notowania Aleksandra Kwaśniewskiego

(5-punktowy wzrost zaufania i 3-punktowy spadek nieufności), Donalda Tuska (wzrost

zaufania o 5 punktów), Danuty Hübner (4-punktowy wzrost zaufania i 2-punktowy spadek

nieufności) oraz Jarosława Kalinowskiego (wzrost zaufania o 3 punkty). W maju nieco mniej

osób deklaruje nieufność do Włodzimierza Cimoszewicza, Jerzego Szmajdzińskiego i Marka

Dyducha - o 3 punkty w przypadku każdego z wymienionych.

Warto dodać, że Marka Dyducha rozpoznaje zaledwie jedna trzecia ankietowanych

(32%), podczas gdy pozostałych polityków umieszczonych na naszej liście - co najmniej

połowa.

Do polityków najczęściej budzących nieufność badanych należą w tym miesiącu:

Leszek Miller (59%), Leszek Balcerowicz (52%) i Grzegorz Kołodko (50%).

ŚREDNIA ZAUFANIA

Ankietowani określają stopień zaufania do polityków posługując się

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty opisane są z jednej strony jako „głęboka

nieufność” (-5), z drugiej zaś jako „pełne zaufanie” (+5). Prezentowane dotychczas dane

dotyczyły zasięgu zaufania, tj. pokazywały łączny odsetek osób, które deklarowały zaufanie

(zaznaczając na skali punkty od +1 do +5), obojętność (0) lub nieufność (punkty od -1 do -5 ).

Dane te odnosiły się do ogółu badanych.

Syntetyczną miarą pozwalającą uchwycić siłę zarówno pozytywnych, jak

i negatywnych nastawień do poszczególnych polityków, a zarazem wyeliminować wpływ

różnic wynikających ze stopnia ich znajomości, jest średnia zaufania. Informuje ona

o  stosunku do danego polityka tych badanych, którzy go identyfikują i mają do niego

określony stosunek, a zatem nie obejmuje ankietowanych udzielających odpowiedzi „trudno

powiedzieć” oraz „nie znam, nie wiem, kto to jest”.
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2,37

0,65

0,61

0,45

0,26

0,17

0,13

0,02

0,01

-0,03

-0,09

-0,11

-0,12

-0,29

-0,34

-0,35

-0,37

-0,42

-0,43

-1,25

-1,39

-1,44

-1,47

-1,55

-1,58

-1,59

Aleksander Kwaśniewski

Donald Tusk

Danuta Hübner

Marek Borowski

Jan Rokita

Jarosław Kalinowski

Lech Kaczyński

Zbigniew Ziobro

Jerzy Szmajdziński

Jarosław Kaczyński

Józef Oleksy

Longin Pastusiak

Jerzy Hausner

Tomasz Nałęcz

Władysław Frasyniuk

Krzysztof Janik

Andrzej Lepper

Danuta Waniek

Włodzimierz Cimoszewicz

Marek Pol

Jerzy Kropiwnicki

Grzegorz Kołodko

Leszek Balcerowicz

Roman Giertych

Leszek Miller

Marek Dyduch



- 7 -

W stosunku do większości polityków zamieszczonych na naszej liście średnia zaufania

ma znak ujemny, co oznacza, że nieufność do nich jest silniejsza niż zaufanie (nawet gdyby

procentowo większa liczba badanych, z czym w paru przypadkach mamy do czynienia,

wyrażała zaufanie, niż deklarowała nieufność).

Najbardziej jednoznacznie pozytywnie odbieranym politykiem, o czym świadczy

wartość średniej (2,37), jest Aleksander Kwaśniewski. Prezydent, którego notowania w maju

się poprawiły, jeszcze wyraźniej niż w poprzednim miesiącu dystansuje wszystkich

pozostałych polityków. Obecnie do polityków, w stosunku do których zaufanie jest silniejsze

niż nieufność, należą także: Donald Tusk, Danuta Hübner, Marek Borowski, Jan Rokita,

Jarosław Kalinowski, Lech Kaczyński, Zbigniew Ziobro i Jerzy Szmajdziński.

W stosunku do pozostałych polityków uwzględnionych w naszym badaniu nieufność

jest silniejsza. Z  najsilniejszą nieufnością ankietowanych spotykają się obecnie Marek

Dyduch, Leszek Miller i Roman Giertych. Leszek Balcerowicz, który od dłuższego czasu

znajdował się na końcu tej listy, obecnie ma nieco lepszą średnią.

Wyłaniający się z tych danych dość niekorzystny obraz klasy politycznej jako całości

pogłębia fakt, że w tym miesiącu jest dwukrotnie więcej polityków, w przypadku których

rejestrujemy pogorszenie notowań niż ich poprawę.
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Tabela 4. Zmiany średniej zaufania

Politycy
(uszeregowanie według kierunku

i wielkości zmian)

Kwiecień 2003 Maj 2003 Różnica

A. Kwaśniewski 1,95 2,37  0,42

L. Balcerowicz -1,72 -1,47  0,25

A. Lepper -0,61 -0,37  0,24

J. Szmajdziński -0,20 0,01  0,21

D. Hübner 0,41 0,61  0,20

D. Tusk 0,49 0,65  0,16

J. Kalinowski 0,16 0,17 0,01

D. Waniek -0,40 -0,42 -0,02

W. Frasyniuk -0,29 -0,34 -0,05

W. Cimoszewicz -0,34 -0,43 -0,09

J. Rokita 0,35 0,26 -0,09

K. Janik -0,25 -0,35 -0,10

G. Kołodko -1,33 -1,44 -0,11

R. Giertych -1,41 -1,55 -0,14

J. Hausner 0,04 -0,12 -0,16

M. Pol -1,03 -1,25 -0,22

L. Miller -1,35 -1,58 -0,23

M. Dyduch -1,35 -1,59 -0,24

L. Pastusiak 0,14 -0,11 -0,25

M. Borowski 0,73 0,45 -0,28

J. Kaczyński 0,56 -0,03 -0,53

T. Nałęcz 0,30 -0,29 -0,59

ZAUFANIE DO PRZYWÓDCÓW PARTYJNYCH W ELEKTORATACH

Wśród polityków uwzględnionych w naszym badaniu znajdują się przywódcy

głównych ugrupowań politycznych. Przedstawiamy stosunek elektoratów poszczególnych

partii (badanych wyrażających gotowość głosowania na nie) do liderów zarówno własnego

ugrupowania, jak i pozostałych. Trzeba jednak podkreślić, że deklarowane zaufanie nie

przekłada się bezpośrednio na poparcie wyborcze dla danych osób.
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Tabela 5. Zaufanie do przywódców partyjnych w elektoratach
Elektoraty ugrupowań politycznych

Politycy LPR PO PSL PiS Samo-
obrona

SLD UW Niezdecy-
dowani

w procentach
W. Frasyniuk 7 28 26 28 16 24 43 14
R. Giertych* 50 4 15 31 30 5 11 13
J. Kaczyński 45 60 48 79 46 30 40 29
J. Kalinowski 23 45 66 40 58 52 42 44
A. Lepper 52 10 61 26 82 26 14 41
L. Miller 12 18 48 8 25 68 28 24
D. Tusk 33 76 52 68 41 54 58 31

Tabela 6. Nieufność do przywódców partyjnych w elektoratach

Elektoraty ugrupowań politycznych
Politycy LPR PO PSL PiS Samo-

obrona
SLD UW Niezdecy-

dowani
w procentach

W. Frasyniuk 33 14 20 23 22 22 9 17
R. Giertych* 6 64 20 32 8 63 58 29
J. Kaczyński 30 20 13  9 27 53 37 30
J. Kalinowski 46 36 15 28 19 28 16 25
A. Lepper 38 78 32 58 7 57 73 36
L. Miller 83 71 35 81 62 20 59 56
D. Tusk 28 5 5 10 18 22 13 16

Tabela 7. Nieznajomość polityków w elektoratach

Elektoraty ugrupowań politycznych
Politycy LPR PO PSL PiS Samo-

obrona
SLD UW Niezdecy-

dowani
w procentach

W. Frasyniuk 42 13 46 24 45 32 13 15
R. Giertych* 30 13 46 18 44 24 9 41
J. Kaczyński 4  0 15 1 0 3  0 10
J. Kalinowski 3 0 15 4 4   3 6 8
A. Lepper 0  0 0 0 0 0 0 0
L. Miller 0 0 0 0 0 0 0 1
D. Tusk 23 2 20 6 19 5 0 28

* Roman Giertych w odróżnieniu od pozostałych wymienionych tu polityków nie jest wprawdzie formalnym
przywódcą Ligi Polskich Rodzin, lecz jedynie wiceprzewodniczącym jej klubu parlamentarnego, niemniej należy
do grona wybitnych działaczy tej partii i jako jedyny jej przedstawiciel znajduje się na liście badanych przez nas
polityków.
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Największym zaufaniem zwolenników swojego ugrupowania politycznego cieszą się

Andrzej Lepper, Jarosław Kaczyński oraz Donald Tusk. Wyraźnie mniejsze od nich zaufanie,

ale również obejmujące większość elektoratu swojego ugrupowania, mają Jarosław

Kalinowski i Leszek Miller. Natomiast Władysławowi Frasyniukowi ufa mniej niż połowa

wyborców partii, której przewodniczy.

Opracował

Michał STRZESZEWSKI



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do Władysława Frasyniuka
(%)

Nieufnos ´ć Oboje˛tnos ´ć Zaufanie Trudno Nieznajo- Liczba
powiedziec ´ mość osób

Ogółem 18 15 17 10 40 1257

Płeć
Mężczyz´ni 21 17 21 8 33 602
Kobiety 15 12 14 12 47 655

Wiek
18-24 lat 1 0 8 6 7 69 196
25-34 12 21 21 8 37 211
35-44 17 22 18 9 34 200
45-54 23 14 22 13 29 279
55-64 30 13 19 10 27 135
65 lat i wie ˛cej 16 11 16 10 47 236

Miejsce zamieszkania
Wieś 14 13 13 8 51 484
Miasto do 20 tys. 13 10 21 14 41 154
20-100 tys. 20 14 17 13 36 218
101-500 tys. 21 19 18 7 35 242
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 24 19 25 12 21 160

Wykształcenie
Podstawowe 14 10 8 8 60 375
Zasadnicze zawodowe 17 12 19 13 39 353
Średnie 21 17 20 10 33 404
Wyższe 18 31 33 7 11 126

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 23 31 22 10 13 80
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 14 24 27 8 27 80
Pracownicy fiz.- umysł. 24 16 8 9 44 81
Robotnicy wykwalifikowani 20 15 16 10 39 114
Robotnicy niewykwalifik. 23 8 15 7 48 38
Rolnicy 14 13 18 12 43 81
Pracuja ˛cy na własny rach. 24 24 23 8 20 57

Bierni zawodowo
Rencis´ci 14 8 18 12 47 142
Emeryci 22 13 19 9 37 240
Uczniowie i studenci 7 12 11 8 62 114
Bezrobotni 12 13 16 9 50 166
Gospodynie domowe i inni 25 11 13 20 32 65

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 24 25 18 11 22 166
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 20 18 16 7 39 75
sekt. pryw. poza rolnict. 19 18 20 8 35 218
prywatnym gosp. rolnym 15 10 18 13 44 85

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 299 zł 13 13 15 5 53 140
300-399 17 13 18 11 41 104
400-599 19 11 17 9 44 214
600-800 15 15 22 9 39 170
Powyżej 800 zł 24 24 23 9 20 191

Ocena własnych war. mater.
Złe 20 12 13 9 46 464
Średnie 16 14 17 11 41 532
Dobre 17 20 25 8 29 260

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 17 11 16 11 45 80
Raz w tygodniu 17 15 16 10 42 623
1-2 razy w miesia ˛cu 14 16 18 11 41 177
Kilka razy w roku 22 15 18 9 36 250
W ogóle nie uczestniczy 16 15 23 8 38 126

Poglą dy polityczne
Lewica 23 20 18 8 31 222
Centrum 16 15 24 8 37 381
Prawica 25 19 24 6 26 280
Trudno powiedziec ´ 10 8 5 16 60 373
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Tabela 2. Stosunek do Romana Giertycha
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Trudno Nieznajo- Liczba
powiedzieć mość osób

Ogół em 31 10 14 8 37 1257

Pł eć
Mężczyźni 36 10 16 9 28 602
Kobiety 26 9 11 8 45 655

Wiek
18-24 lat 21 14 8 7 49 196
25-34 40 9 10 7 34 211
35-44 27 10 20 7 36 200
45-54 33 10 16 12 29 279
55-64 42 7 13 6 31 135
65 lat i więcej 26 7 14 9 44 236

Miejsce zamieszkania
Wieś 21 8 16 7 49 484
Miasto do 20 tys. 26 8 13 16 37 154
20-100 tys. 32 11 16 12 29 218
101-500 tys. 43 11 10 4 33 242
501 tys.i więcej mieszk. 48 14 12 6 19 160

Wykształ cenie
Podstawowe 22 8 9 9 52 375
Zasadnicze zawodowe 20 10 19 10 41 353
Średnie 43 10 12 7 28 404
Wyższe 52 12 17 6 13 126

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 50 12 16 8 14 81
Prac.umysł .niż.szczebla 50 13 5 5 28 80
Pracownicy fiz.- umysł . 34 11 14 6 34 81
Robotnicy wykwalifikowani 28 11 11 12 38 114
Robotnicy niewykwalifik. 26 8 18 5 43 38
Rolnicy 16 13 22 10 38 81
Pracujący na wł asny rach. 27 11 36 11 16 57

Bierni zawodowo
Renciści 25 6 13 12 44 142
Emeryci 33 9 15 4 38 240
Uczniowie i studenci 27 12 9 8 43 114
Bezrobotni 29 6 9 9 46 166
Gospodynie domowe i inni 31 9 10 10 40 65

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 41 9 18 12 21 167
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 38 14 5 12 31 75

sekt. pryw. poza rolnict. 33 13 17 5 32 218
prywatnym gosp. rolnym 16 13 21 10 41 85

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 16 10 18 8 48 140
300-399 22 9 10 8 51 104
400-599 27 9 15 8 42 214
600-800 37 11 13 6 33 170
Powyżej 800 zł 54 8 14 6 18 192

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 24 9 15 9 42 464
Średnie 31 10 12 8 38 532
Dobre 43 10 14 7 26 260

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 19 10 15 14 42 80
Raz w tygodniu 28 9 16 8 39 623
1-2 razy w miesiącu 25 17 15 10 34 177
Kilka razy w roku 37 9 9 8 39 250
W ogóle nie uczestniczy 50 4 11 6 29 126

Poglądy polityczne
Lewica 49 9 10 4 28 223
Centrum 34 13 15 8 31 381
Prawica 33 9 24 5 28 280
Trudno powiedzieć 16 8 7 13 56 373
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Tabela 3. Stosunek do Danuty Huebner
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Trudno Nieznajo- Liczba
powiedzieć mość osób

Ogół em 15 12 32 10 32 1256

Pł eć
Mężczyźni 16 15 31 10 28 601
Kobiety 13 9 33 10 35 655

Wiek
18-24 lat 6 12 24 12 46 196
25-34 12 12 36 7 32 211
35-44 15 18 32 8 26 199
45-54 22 12 33 12 22 279
55-64 15 12 42 6 24 135
65 lat i więcej 15 7 28 10 40 236

Miejsce zamieszkania
Wieś 13 12 23 9 43 483
Miasto do 20 tys. 9 11 37 13 29 154
20-100 tys. 15 11 33 11 29 218
101-500 tys. 22 13 35 5 26 242
501 tys.i więcej mieszk. 14 14 47 11 14 160

Wykształ cenie
Podstawowe 11 9 21 10 49 375
Zasadnicze zawodowe 13 11 30 10 36 353
Średnie 18 15 37 11 19 402
Wyższe 19 13 56 4 9 126

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 21 15 56 5 3 81
Prac.umysł .niż.szczebla 19 17 37 8 19 80
Pracownicy fiz.- umysł . 13 16 27 13 31 81
Robotnicy wykwalifikowani 11 11 32 13 33 113
Robotnicy niewykwalifik. 14 8 23 10 45 38
Rolnicy 20 19 12 15 33 81
Pracujący na wł asny rach. 19 11 50 4 17 57

Bierni zawodowo
Renciści 14 8 23 11 45 142
Emeryci 16 11 35 8 30 240
Uczniowie i studenci 9 11 28 14 38 114
Bezrobotni 9 13 28 8 41 166
Gospodynie domowe i inni 20 7 39 6 27 65

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 24 11 37 10 18 165
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 12 18 38 10 23 75

sekt. pryw. poza rolnict. 11 15 36 9 29 218
prywatnym gosp. rolnym 19 14 16 17 34 85

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 14 13 25 9 39 140
300-399 14 8 27 8 43 104
400-599 16 12 33 6 33 213
600-800 15 14 37 8 26 170
Powyżej 800 zł 15 14 47 9 15 192

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 14 14 26 10 36 464
Średnie 14 12 32 10 33 532
Dobre 17 10 43 8 23 259

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 24 10 21 16 28 80
Raz w tygodniu 16 12 30 9 32 623
1-2 razy w miesiącu 9 15 30 8 39 176
Kilka razy w roku 9 11 38 11 30 250
W ogóle nie uczestniczy 20 11 37 7 25 126

Poglądy polityczne
Lewica 12 13 48 8 20 223
Centrum 14 15 34 9 28 381
Prawica 23 12 36 7 23 279
Trudno powiedzieć 11 8 17 14 49 373
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Tabela 4. Stosunek do Jarosł awa Kaczyńskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Trudno Nieznajo- Liczba
powiedzieć mość osób

Ogół em 29 18 38 10 5 1257

Pł eć
Mężczyźni 29 18 44 7 2 602
Kobiety 28 17 33 13 8 655

Wiek
18-24 lat 27 17 36 9 10 196
25-34 27 24 36 11 2 211
35-44 23 21 45 7 4 200
45-54 33 15 41 9 2 279
55-64 40 12 38 9 1 135
65 lat i więcej 24 16 32 14 13 236

Miejsce zamieszkania
Wieś 26 20 33 13 8 484
Miasto do 20 tys. 27 15 38 12 8 154
20-100 tys. 27 18 38 13 4 218
101-500 tys. 36 17 40 5 2 242
501 tys.i więcej mieszk. 31 15 48 3 2 160

Wykształ cenie
Podstawowe 28 18 26 15 13 375
Zasadnicze zawodowe 29 16 41 11 3 353
Średnie 31 19 42 7 2 404
Wyższe 24 20 52 4 0 126

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 25 24 48 4 0 81
Prac.umysł .niż.szczebla 28 10 50 11 2 80
Pracownicy fiz.- umysł . 24 18 47 8 2 81
Robotnicy wykwalifikowani 34 19 40 5 2 114
Robotnicy niewykwalifik. 29 23 30 11 7 38
Rolnicy 20 27 40 9 4 81
Pracujący na wł asny rach. 22 20 52 6 0 57

Bierni zawodowo
Renciści 30 14 34 14 8 142
Emeryci 29 18 33 11 9 240
Uczniowie i studenci 28 17 41 6 8 114
Bezrobotni 34 17 28 14 7 166
Gospodynie domowe i inni 31 12 32 18 6 65

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 30 16 46 6 1 167
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 23 22 49 4 1 75

sekt. pryw. poza rolnict. 27 18 43 9 2 218
prywatnym gosp. rolnym 23 30 33 10 4 85

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 23 20 34 16 6 140
300-399 37 21 33 5 4 104
400-599 31 19 39 6 6 214
600-800 23 17 45 10 5 170
Powyżej 800 zł 38 12 42 6 3 192

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 27 18 35 13 7 464
Średnie 29 19 36 10 6 532
Dobre 31 16 46 5 2 260

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 23 14 45 10 8 80
Raz w tygodniu 26 18 41 10 6 623
1-2 razy w miesiącu 24 20 37 13 5 177
Kilka razy w roku 36 17 36 10 2 250
W ogóle nie uczestniczy 39 19 25 6 9 126

Poglądy polityczne
Lewica 40 22 31 3 3 223
Centrum 30 18 42 8 3 381
Prawica 21 13 61 5 0 280
Trudno powiedzieć 27 19 21 20 13 373
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Tabela 5. Stosunek do Lecha Kaczyńskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Trudno Nieznajo- Liczba
powiedzieć mość osób

Ogół em 27 19 40 10 5 1257

Pł eć
Mężczyźni 26 19 45 8 2 602
Kobiety 27 18 35 12 8 655

Wiek
18-24 lat 25 18 38 10 9 196
25-34 22 30 37 9 2 211
35-44 22 21 45 9 3 200
45-54 33 15 43 8 2 279
55-64 36 14 39 10 1 135
65 lat i więcej 24 15 35 15 12 236

Miejsce zamieszkania
Wieś 25 19 36 12 7 484
Miasto do 20 tys. 25 13 39 14 8 154
20-100 tys. 22 24 38 12 4 218
101-500 tys. 34 18 42 4 2 242
501 tys.i więcej mieszk. 30 17 48 4 2 160

Wykształ cenie
Podstawowe 26 19 29 14 13 375
Zasadnicze zawodowe 26 16 43 12 3 353
Średnie 29 19 43 7 1 404
Wyższe 23 24 48 5 0 126

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 24 25 46 5 0 81
Prac.umysł .niż.szczebla 26 14 47 12 1 80
Pracownicy fiz.- umysł . 25 19 42 13 1 81
Robotnicy wykwalifikowani 26 22 42 8 2 114
Robotnicy niewykwalifik. 24 25 37 6 7 38
Rolnicy 20 24 42 11 4 81
Pracujący na wł asny rach. 22 18 54 6 0 57

Bierni zawodowo
Renciści 26 16 37 13 8 142
Emeryci 28 16 36 12 8 240
Uczniowie i studenci 27 17 43 6 8 114
Bezrobotni 33 19 30 11 7 166
Gospodynie domowe i inni 28 18 36 13 5 65

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 27 18 44 10 1 167
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 23 22 43 10 1 75

sekt. pryw. poza rolnict. 23 20 47 8 2 218
prywatnym gosp. rolnym 23 27 35 11 4 85

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 24 20 38 12 6 140
300-399 31 24 38 4 4 104
400-599 30 19 38 8 5 214
600-800 24 20 47 7 3 170
Powyżej 800 zł 34 13 42 9 3 192

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 26 18 36 12 7 464
Średnie 27 20 39 9 5 532
Dobre 28 16 46 8 1 260

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 20 19 45 10 6 80
Raz w tygodniu 24 18 41 10 6 623
1-2 razy w miesiącu 23 17 46 12 3 177
Kilka razy w roku 33 21 35 9 2 250
W ogóle nie uczestniczy 38 18 27 8 9 126

Poglądy polityczne
Lewica 40 22 32 3 2 223
Centrum 27 20 44 6 3 381
Prawica 18 13 64 5 1 280
Trudno powiedzieć 25 20 22 22 12 373
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Tabela 6. Stosunek do Jarosł awa Kalinowskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Trudno Nieznajo- Liczba
powiedzieć mość osób

Ogół em 27 19 41 7 6 1257

Pł eć
Mężczyźni 27 21 43 5 5 602
Kobiety 27 18 39 9 8 655

Wiek
18-24 lat 21 27 27 12 13 196
25-34 32 24 33 5 6 211
35-44 28 21 42 5 5 200
45-54 34 14 43 5 3 279
55-64 22 20 54 3 2 135
65 lat i więcej 19 13 48 10 9 236

Miejsce zamieszkania
Wieś 23 15 48 7 7 484
Miasto do 20 tys. 24 17 38 13 8 154
20-100 tys. 28 21 36 7 7 218
101-500 tys. 34 22 36 4 5 242
501 tys.i więcej mieszk. 27 26 37 5 4 160

Wykształ cenie
Podstawowe 19 16 43 10 12 375
Zasadnicze zawodowe 24 20 43 6 7 353
Średnie 32 21 40 6 2 404
Wyższe 41 21 30 4 4 126

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 39 22 31 7 2 81
Prac.umysł .niż.szczebla 31 24 34 6 5 80
Pracownicy fiz.- umysł . 19 22 45 8 7 81
Robotnicy wykwalifikowani 26 29 36 3 6 114
Robotnicy niewykwalifik. 33 19 33 9 5 38
Rolnicy 31 7 57 4 2 81
Pracujący na wł asny rach. 36 22 35 4 4 57

Bierni zawodowo
Renciści 18 11 56 8 7 142
Emeryci 25 14 48 7 6 240
Uczniowie i studenci 25 30 27 9 9 114
Bezrobotni 28 18 35 9 10 166
Gospodynie domowe i inni 27 24 33 8 8 65

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 31 24 36 6 2 167
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 24 25 38 6 6 75

sekt. pryw. poza rolnict. 30 24 34 6 6 218
prywatnym gosp. rolnym 30 8 57 3 2 85

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 25 14 48 5 8 140
300-399 34 14 43 5 4 104
400-599 26 20 40 6 8 214
600-800 23 21 47 5 5 170
Powyżej 800 zł 32 19 40 5 4 192

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 28 17 41 7 8 464
Średnie 25 21 40 7 7 532
Dobre 29 20 43 5 3 260

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 28 16 41 9 7 80
Raz w tygodniu 26 18 44 6 6 623
1-2 razy w miesiącu 25 20 42 9 4 177
Kilka razy w roku 28 19 38 7 8 250
W ogóle nie uczestniczy 31 27 28 7 8 126

Poglądy polityczne
Lewica 21 23 50 4 3 223
Centrum 28 22 43 3 5 381
Prawica 37 18 40 2 3 280
Trudno powiedzieć 21 15 35 17 12 373
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Tabela 7. Stosunek do Jerzego Kropiwnickiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Trudno Nieznajo- Liczba
powiedzieć mość osób

Ogół em 23 12 9 9 47 1257

Pł eć
Mężczyźni 27 13 11 10 39 602
Kobiety 20 11 8 8 53 655

Wiek
18-24 lat 12 12 3 8 64 196
25-34 21 18 6 9 46 211
35-44 20 17 12 10 41 200
45-54 32 8 11 10 40 279
55-64 37 8 14 9 32 135
65 lat i więcej 20 8 11 8 53 236

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 11 7 9 58 484
Miasto do 20 tys. 18 7 14 11 50 154
20-100 tys. 31 11 10 11 37 218
101-500 tys. 25 14 9 9 44 242
501 tys.i więcej mieszk. 42 16 10 7 25 160

Wykształ cenie
Podstawowe 16 9 6 9 60 375
Zasadnicze zawodowe 21 11 7 9 52 353
Średnie 29 11 13 9 38 404
Wyższe 32 24 14 13 17 126

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 38 22 9 15 16 81
Prac.umysł .niż.szczebla 25 24 14 9 28 80
Pracownicy fiz.- umysł . 30 13 4 5 48 81
Robotnicy wykwalifikowani 21 10 12 8 49 114
Robotnicy niewykwalifik. 21 11 0 7 60 38
Rolnicy 18 13 3 15 51 81
Pracujący na wł asny rach. 23 22 18 13 25 57

Bierni zawodowo
Renciści 24 6 10 9 52 142
Emeryci 27 7 14 8 44 240
Uczniowie i studenci 18 16 4 7 55 114
Bezrobotni 15 9 8 7 61 166
Gospodynie domowe i inni 21 5 9 13 52 65

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 29 16 9 14 32 167
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 27 12 12 7 42 75

sekt. pryw. poza rolnict. 26 19 10 8 38 218
prywatnym gosp. rolnym 20 13 4 13 51 85

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 11 13 7 6 63 140
300-399 26 13 8 7 46 104
400-599 19 8 12 9 52 214
600-800 30 11 11 12 36 170
Powyżej 800 zł 38 14 13 9 27 192

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 23 10 9 8 50 464
Średnie 23 11 8 10 48 532
Dobre 25 15 12 10 37 260

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 20 7 11 9 53 80
Raz w tygodniu 19 11 9 10 51 623
1-2 razy w miesiącu 23 15 9 8 46 177
Kilka razy w roku 30 11 10 8 41 250
W ogóle nie uczestniczy 34 12 9 9 35 126

Poglądy polityczne
Lewica 30 13 11 9 38 223
Centrum 23 15 9 7 46 381
Prawica 29 12 17 9 32 280
Trudno powiedzieć 15 7 3 12 63 373
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Tabela 8. Stosunek do Andrzeja Leppera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Trudno Nieznajo- Liczba
powiedzieć mość osób

Ogół em 42 13 39 5 1 1257

Pł eć
Mężczyźni 41 14 41 4 0 602
Kobiety 43 13 37 6 1 655

Wiek
18-24 lat 43 14 32 10 0 196
25-34 50 16 33 2 0 211
35-44 49 15 34 2 0 200
45-54 42 13 43 3 0 279
55-64 38 15 44 3 0 135
65 lat i więcej 31 9 47 10 4 236

Miejsce zamieszkania
Wieś 29 10 55 4 2 484
Miasto do 20 tys. 37 14 38 10 1 154
20-100 tys. 44 20 29 6 0 218
101-500 tys. 56 12 28 3 0 242
501 tys.i więcej mieszk. 61 17 19 3 0 160

Wykształ cenie
Podstawowe 26 14 49 8 3 375
Zasadnicze zawodowe 29 14 52 5 0 353
Średnie 57 13 27 3 0 404
Wyższe 78 12 9 1 0 126

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 70 18 10 2 0 81
Prac.umysł .niż.szczebla 71 11 15 4 0 80
Pracownicy fiz.- umysł . 28 18 51 3 0 81
Robotnicy wykwalifikowani 40 19 39 2 0 114
Robotnicy niewykwalifik. 34 8 50 8 0 38
Rolnicy 20 15 65 0 0 81
Pracujący na wł asny rach. 51 21 23 5 0 57

Bierni zawodowo
Renciści 30 10 49 10 1 142
Emeryci 36 11 45 5 3 240
Uczniowie i studenci 59 14 17 10 0 114
Bezrobotni 36 12 49 3 0 166
Gospodynie domowe i inni 50 10 31 7 2 65

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 52 15 31 3 0 167
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 54 19 27 0 0 75

sekt. pryw. poza rolnict. 46 17 31 6 0 218
prywatnym gosp. rolnym 21 13 65 0 0 85

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 27 12 59 1 0 140
300-399 37 16 45 1 1 104
400-599 45 9 40 3 1 214
600-800 43 15 36 4 2 170
Powyżej 800 zł 60 14 23 3 0 192

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 36 11 48 4 1 464
Średnie 41 17 37 5 0 532
Dobre 55 11 25 8 1 260

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 42 4 47 5 2 80
Raz w tygodniu 38 14 43 5 0 623
1-2 razy w miesiącu 35 15 42 7 1 177
Kilka razy w roku 53 11 32 4 0 250
W ogóle nie uczestniczy 52 19 22 6 2 126

Poglądy polityczne
Lewica 56 11 31 2 0 223
Centrum 38 17 44 1 0 381
Prawica 56 9 33 2 0 280
Trudno powiedzieć 28 15 43 13 2 373
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Tabela 9. Stosunek do Leszka Millera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Trudno Nieznajo- Liczba
powiedzieć mość osób

Ogół em 59 13 23 5 1 1257

Pł eć
Mężczyźni 61 13 22 4 0 602
Kobiety 57 13 23 6 2 654

Wiek
18-24 lat 54 17 22 7 0 196
25-34 66 11 21 2 1 211
35-44 62 14 20 3 1 200
45-54 65 11 19 4 0 279
55-64 55 16 28 1 0 135
65 lat i więcej 47 12 28 10 3 236

Miejsce zamieszkania
Wieś 55 12 25 6 1 484
Miasto do 20 tys. 51 11 23 13 1 153
20-100 tys. 64 15 16 3 2 218
101-500 tys. 62 11 26 1 0 242
501 tys.i więcej mieszk. 64 17 18 1 0 160

Wykształ cenie
Podstawowe 49 13 26 8 2 375
Zasadnicze zawodowe 60 15 21 4 0 353
Średnie 62 11 23 4 0 403
Wyższe 72 13 15 0 0 126

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 72 15 13 0 0 81
Prac.umysł .niż.szczebla 65 10 22 2 1 80
Pracownicy fiz.- umysł . 56 19 20 4 2 80
Robotnicy wykwalifikowani 69 16 15 0 0 114
Robotnicy niewykwalifik. 51 11 35 3 0 38
Rolnicy 62 10 16 11 0 81
Pracujący na wł asny rach. 70 12 17 1 0 57

Bierni zawodowo
Renciści 47 12 30 8 2 142
Emeryci 51 12 30 5 1 240
Uczniowie i studenci 61 11 22 6 0 114
Bezrobotni 55 16 22 6 1 166
Gospodynie domowe i inni 66 10 18 3 3 65

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 64 11 22 2 0 167
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 57 23 18 2 0 75

sekt. pryw. poza rolnict. 70 13 16 2 0 218
prywatnym gosp. rolnym 57 11 19 11 2 85

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 62 11 20 4 2 140
300-399 60 17 16 5 1 104
400-599 56 12 26 4 2 214
600-800 50 13 32 3 1 170
Powyżej 800 zł 56 15 27 2 0 192

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 62 12 19 5 1 463
Średnie 56 15 24 4 1 532
Dobre 59 10 26 5 0 260

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 63 10 18 7 2 80
Raz w tygodniu 61 12 22 5 1 623
1-2 razy w miesiącu 58 10 23 8 1 177
Kilka razy w roku 50 20 27 4 0 250
W ogóle nie uczestniczy 62 13 21 2 1 126

Poglądy polityczne
Lewica 41 15 43 1 0 223
Centrum 60 15 22 2 1 381
Prawica 83 6 10 1 0 280
Trudno powiedzieć 49 16 20 13 2 372
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Tabela 10. Stosunek do Tomasza Nał ęcza
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Trudno Nieznajo- Liczba
powiedzieć mość osób

Ogół em 19 16 20 11 34 1256

Pł eć
Mężczyźni 23 17 22 12 25 602
Kobiety 16 14 18 10 43 654

Wiek
18-24 lat 9 23 14 15 39 196
25-34 23 19 18 6 34 211
35-44 22 16 15 10 36 200
45-54 23 14 24 11 28 279
55-64 24 15 28 11 22 135
65 lat i więcej 16 7 22 12 43 235

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 15 18 11 41 483
Miasto do 20 tys. 15 12 22 16 34 154
20-100 tys. 21 17 20 13 28 218
101-500 tys. 24 13 21 7 35 242
501 tys.i więcej mieszk. 27 21 24 7 21 160

Wykształ cenie
Podstawowe 12 11 15 13 48 374
Zasadnicze zawodowe 15 17 18 13 36 353
Średnie 25 17 23 8 27 404
Wyższe 34 18 31 6 11 126

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 30 24 30 10 6 81
Prac.umysł .niż.szczebla 30 18 16 8 28 80
Pracownicy fiz.- umysł . 23 14 20 16 27 81
Robotnicy wykwalifikowani 13 17 14 19 37 114
Robotnicy niewykwalifik. 14 0 24 16 46 38
Rolnicy 18 14 27 14 26 81
Pracujący na wł asny rach. 28 26 22 7 17 57

Bierni zawodowo
Renciści 13 9 24 9 45 142
Emeryci 22 11 23 10 34 238
Uczniowie i studenci 11 23 19 10 38 114
Bezrobotni 16 17 14 7 46 166
Gospodynie domowe i inni 26 14 11 7 42 65

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 29 15 21 14 21 167
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 20 16 21 14 30 75

sekt. pryw. poza rolnict. 19 20 21 13 27 218
prywatnym gosp. rolnym 16 19 22 13 30 85

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 17 13 8 6 55 140
300-399 12 14 19 11 44 104
400-599 18 15 22 7 38 213
600-800 18 16 26 8 32 170
Powyżej 800 zł 30 12 31 10 16 192

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 18 13 17 10 41 464
Średnie 18 18 18 11 34 531
Dobre 23 14 30 10 23 260

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 26 11 10 11 43 80
Raz w tygodniu 20 17 19 10 34 623
1-2 razy w miesiącu 12 19 23 14 32 177
Kilka razy w roku 19 12 23 9 36 250
W ogóle nie uczestniczy 21 13 23 14 29 125

Poglądy polityczne
Lewica 11 22 34 7 26 223
Centrum 19 17 21 13 29 381
Prawica 37 14 21 4 25 280
Trudno powiedzieć 11 10 10 17 52 372
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Tabela 11. Stosunek do Jana Rokity
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Trudno Nieznajo- Liczba
powiedzieć mość osób

Ogół em 24 17 36 10 13 1257

Pł eć
Mężczyźni 23 20 42 9 7 602
Kobiety 24 15 31 11 18 655

Wiek
18-24 lat 18 23 30 11 17 196
25-34 26 23 33 10 8 211
35-44 26 19 39 7 8 200
45-54 24 14 42 10 10 279
55-64 31 14 42 8 6 135
65 lat i więcej 20 10 30 14 25 236

Miejsce zamieszkania
Wieś 17 16 33 13 20 484
Miasto do 20 tys. 22 15 35 15 13 154
20-100 tys. 28 14 40 10 7 218
101-500 tys. 34 17 34 6 9 242
501 tys.i więcej mieszk. 24 25 43 4 4 160

Wykształ cenie
Podstawowe 24 14 24 13 26 375
Zasadnicze zawodowe 21 16 38 14 11 353
Średnie 26 19 43 7 5 404
Wyższe 25 22 46 3 3 126

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 28 26 38 5 3 81
Prac.umysł .niż.szczebla 24 21 44 6 5 80
Pracownicy fiz.- umysł . 16 23 37 9 14 81
Robotnicy wykwalifikowani 21 25 38 7 8 114
Robotnicy niewykwalifik. 12 18 50 10 10 38
Rolnicy 15 17 35 20 13 81
Pracujący na wł asny rach. 28 21 40 8 3 57

Bierni zawodowo
Renciści 22 13 35 12 19 142
Emeryci 27 9 35 11 19 240
Uczniowie i studenci 28 20 30 7 14 114
Bezrobotni 23 14 35 13 14 166
Gospodynie domowe i inni 34 19 25 10 13 65

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 27 25 36 6 6 167
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 27 18 35 12 9 75

sekt. pryw. poza rolnict. 17 23 45 8 7 218
prywatnym gosp. rolnym 22 14 30 21 12 85

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 24 10 33 16 18 140
300-399 28 23 27 7 16 104
400-599 26 15 39 7 13 214
600-800 24 16 42 6 12 170
Powyżej 800 zł 30 17 43 7 3 192

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 26 15 31 10 17 464
Średnie 22 18 36 12 12 532
Dobre 23 18 45 7 6 260

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 31 15 30 11 14 80
Raz w tygodniu 23 16 37 11 13 623
1-2 razy w miesiącu 21 22 34 9 14 177
Kilka razy w roku 25 17 36 9 13 250
W ogóle nie uczestniczy 26 18 39 8 9 126

Poglądy polityczne
Lewica 38 18 32 5 7 223
Centrum 25 19 39 7 9 381
Prawica 18 15 57 5 6 280
Trudno powiedzieć 18 16 19 20 27 373



- 22 -

Tabela 12. Stosunek do Donalda Tuska
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Trudno Nieznajo- Liczba
powiedzieć mość osób

Ogół em 16 16 40 9 19 1257

Pł eć
Mężczyźni 17 17 46 9 11 602
Kobiety 15 16 34 10 26 655

Wiek
18-24 lat 11 20 34 9 25 196
25-34 18 19 43 7 13 211
35-44 17 20 39 11 14 200
45-54 19 13 45 9 14 279
55-64 14 16 51 6 13 135
65 lat i więcej 15 12 31 12 31 236

Miejsce zamieszkania
Wieś 12 16 34 11 27 484
Miasto do 20 tys. 13 12 36 13 26 154
20-100 tys. 14 16 44 11 14 218
101-500 tys. 25 18 44 4 9 242
501 tys.i więcej mieszk. 19 19 49 5 9 160

Wykształ cenie
Podstawowe 16 13 23 12 36 375
Zasadnicze zawodowe 13 18 40 11 18 353
Średnie 17 18 50 7 8 404
Wyższe 19 14 60 3 4 126

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 15 20 59 6 0 81
Prac.umysł .niż.szczebla 18 16 48 7 10 80
Pracownicy fiz.- umysł . 13 20 44 6 17 81
Robotnicy wykwalifikowani 23 16 35 11 15 114
Robotnicy niewykwalifik. 17 14 41 12 15 38
Rolnicy 11 22 32 16 20 81
Pracujący na wł asny rach. 21 13 57 7 3 57

Bierni zawodowo
Renciści 12 9 39 13 27 142
Emeryci 17 12 40 9 23 240
Uczniowie i studenci 14 21 38 6 22 114
Bezrobotni 12 21 31 8 27 166
Gospodynie domowe i inni 24 17 36 6 16 65

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 20 17 47 8 8 167
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 15 22 36 11 16 75

sekt. pryw. poza rolnict. 17 14 51 8 9 218
prywatnym gosp. rolnym 19 19 27 15 20 85

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 17 15 23 12 34 140
300-399 21 13 25 11 29 104
400-599 16 17 44 5 19 214
600-800 14 18 51 4 13 170
Powyżej 800 zł 16 13 60 7 4 192

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 17 15 33 10 26 464
Średnie 14 18 41 9 18 532
Dobre 17 15 52 8 9 260

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 21 14 30 13 22 80
Raz w tygodniu 14 16 41 10 19 623
1-2 razy w miesiącu 18 19 34 7 23 177
Kilka razy w roku 17 16 43 6 18 250
W ogóle nie uczestniczy 18 17 45 8 12 126

Poglądy polityczne
Lewica 24 19 46 2 9 223
Centrum 17 18 43 8 14 381
Prawica 13 12 60 3 12 280
Trudno powiedzieć 13 16 18 19 34 373
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Tabela 13. Stosunek do Danuty Waniek
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Trudno Nieznajo- Liczba
powiedzieć mość osób

Ogół em 24 17 23 10 26 1257

Pł eć
Mężczyźni 29 19 21 10 21 602
Kobiety 20 15 26 10 30 655

Wiek
18-24 lat 12 20 16 8 44 196
25-34 24 22 25 9 20 211
35-44 26 20 25 8 21 200
45-54 31 15 25 11 18 279
55-64 29 13 34 11 13 135
65 lat i więcej 20 12 19 11 38 236

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 17 23 10 35 484
Miasto do 20 tys. 18 12 28 18 24 154
20-100 tys. 27 14 25 9 24 218
101-500 tys. 36 17 22 6 19 242
501 tys.i więcej mieszk. 35 24 21 5 15 160

Wykształ cenie
Podstawowe 13 14 18 9 46 375
Zasadnicze zawodowe 20 17 25 13 24 353
Średnie 32 18 26 9 16 404
Wyższe 40 21 27 5 7 126

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 46 22 25 4 3 81
Prac.umysł .niż.szczebla 28 19 27 13 13 80
Pracownicy fiz.- umysł . 23 24 21 6 26 81
Robotnicy wykwalifikowani 22 22 17 9 30 114
Robotnicy niewykwalifik. 20 5 34 4 36 38
Rolnicy 21 18 21 15 25 81
Pracujący na wł asny rach. 32 16 28 12 13 57

Bierni zawodowo
Renciści 18 10 21 15 36 142
Emeryci 26 13 27 7 27 240
Uczniowie i studenci 17 20 20 7 36 114
Bezrobotni 19 18 21 12 31 166
Gospodynie domowe i inni 25 19 26 11 19 65

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 35 22 24 9 10 167
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 27 19 22 9 23 75

sekt. pryw. poza rolnict. 26 17 23 8 26 218
prywatnym gosp. rolnym 21 14 21 19 25 85

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 19 16 20 7 37 140
300-399 22 13 29 6 30 104
400-599 23 20 24 6 27 214
600-800 25 21 26 6 21 170
Powyżej 800 zł 32 19 29 8 11 192

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 20 17 23 9 31 464
Średnie 24 17 22 12 25 532
Dobre 30 17 27 6 20 260

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 31 13 20 9 27 80
Raz w tygodniu 24 16 23 11 26 623
1-2 razy w miesiącu 19 19 24 8 29 177
Kilka razy w roku 23 18 24 8 27 250
W ogóle nie uczestniczy 30 19 23 6 22 126

Poglądy polityczne
Lewica 17 21 39 5 18 223
Centrum 24 19 29 9 20 381
Prawica 46 15 16 7 16 280
Trudno powiedzieć 12 14 14 15 45 373
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Tabela 14. Stosunek do Zbigniewa Ziobry
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Trudno Nieznajo- Liczba
powiedzieć mość osób

Ogół em 21 14 29 7 30 1257

Pł eć
Mężczyźni 21 16 35 6 23 602
Kobiety 21 12 23 7 37 655

Wiek
18-24 lat 13 15 21 8 43 196
25-34 25 18 27 6 23 211
35-44 21 15 32 6 26 200
45-54 24 12 36 6 22 279
55-64 21 13 38 6 22 135
65 lat i więcej 18 9 21 7 44 236

Miejsce zamieszkania
Wieś 16 14 25 6 39 484
Miasto do 20 tys. 16 10 31 10 33 154
20-100 tys. 18 13 33 10 26 218
101-500 tys. 29 15 28 3 25 242
501 tys.i więcej mieszk. 31 14 34 4 16 160

Wykształ cenie
Podstawowe 15 13 18 7 47 375
Zasadnicze zawodowe 19 13 31 7 31 353
Średnie 26 12 35 7 21 404
Wyższe 29 23 33 4 10 126

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 33 21 32 6 7 81
Prac.umysł .niż.szczebla 30 16 28 9 17 80
Pracownicy fiz.- umysł . 26 9 33 5 27 81
Robotnicy wykwalifikowani 18 10 29 6 37 114
Robotnicy niewykwalifik. 20 9 23 8 41 38
Rolnicy 14 22 34 5 25 81
Pracujący na wł asny rach. 24 17 41 7 12 57

Bierni zawodowo
Renciści 17 7 28 9 38 142
Emeryci 21 11 26 6 36 240
Uczniowie i studenci 13 21 28 4 34 114
Bezrobotni 18 14 28 8 32 166
Gospodynie domowe i inni 24 13 22 5 35 65

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 29 19 29 7 15 167
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 24 11 29 11 25 75

sekt. pryw. poza rolnict. 22 10 33 7 28 218
prywatnym gosp. rolnym 15 22 31 5 27 85

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 11 11 27 3 48 140
300-399 13 13 27 9 38 104
400-599 22 16 28 3 30 214
600-800 24 12 35 5 24 170
Powyżej 800 zł 33 14 35 5 14 192

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 18 11 29 7 35 464
Średnie 20 15 27 8 30 532
Dobre 27 15 32 4 22 260

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 20 14 24 8 33 80
Raz w tygodniu 17 13 32 7 31 623
1-2 razy w miesiącu 22 12 27 7 32 177
Kilka razy w roku 27 15 26 6 27 250
W ogóle nie uczestniczy 28 14 24 5 30 126

Poglądy polityczne
Lewica 41 15 21 3 19 223
Centrum 19 16 31 5 30 381
Prawica 17 13 51 3 16 280
Trudno powiedzieć 13 11 15 13 48 373


